

六年“无违章”，守护核心网络系统安全运行超千天

于文洁：数字化电网的“安全守护者”

在国网胶州市供电公司数字化与通信运检中心，工程师于文洁以专业与责任心，默默守护着企业的网络安全和数字化转型进程。工作中，她攻克信息安全难题，创新研发无人机巡检和RPA（机器人流程自动化软件）应用，为企业高质量发展注入新动能。面对数字化攻坚，她主动编写技术课程，带领新员工提升合规能力。无论是深夜抢修，还是节假日应急，她始终坚守在一线岗位。六年来，她实现个人“无违章”，助力公司核心网络系统持续安全运行超千天。近日，记者专访于文洁，聆听她在平凡岗位上书写的不平凡故事。

做网络安全的忠诚守护者

在这个看不见硝烟的战场上，于文洁用数字化手段为电力通信网筑起一道可靠的“安全屏障”。她常说：“网络安全要以一失万无的警醒，确保万无一失。”怀着这份质朴的责任感，她把“专业专注、精益求精”融入日常工作的每一个细节。

办公区内200多台哑终端设备曾是信息安全的薄弱环节，她逐台排查，长时间蹲在机房研究加固方案，通过加装防火墙、做好物理隔离，彻底消除隐患。那段时间，她的笔记本记满设备参数，加班加点成为常态。正是凭借这种“零容忍”的较真态度，她连续六年获评“无违章个人”，保障公司核心网络系统实现超千天安全运行。



于文洁在采集数据。

面对数字化攻坚任务，她主动挑起重担优化信息内网防护体系，实现六项指标A级。更令人感动的是，她第一时间走进新员工课堂、全省数据合规培训班，将5万字工作笔记转化为“信息合规锦囊”，编制技术课程，手把手教大家实操，让技术在传承里多了份温情。

用智慧动能助力高质量发展

“技术创新不是实验室里的空想，要能真正解决问题。”作为数字化转型中的“创新先锋”，她始终从实际需求出发，让技术贴近群众、服务业务。

为提升数据传输效率，她与青年创

新团队扎根实验室，成功研发基于5G+北斗的无人机传输模块，将输电巡检效率提升90%，该项目荣获国网级青年创新大赛奖项。听到基层同事反映数据填报繁琐，她潜心开发RPA应用程序，以“机器代人工”实现减负增效。相关应用场景入选省级优秀应用，获授权5项发明专利，发表7篇专业论文，为基层减负的典型做法被《人民日报》等媒体刊载。

以赤诚情怀点亮平凡岗位

在信息技术领域，于文洁从一线技术员逐步成长为复合型人才，却始终脚踏实地，将对事业的热爱化为日复一日的坚守。无论是寒冬深夜紧急抢修，还是节假日应急保障，抑或奔波于乡间小路、田间地头，只要工作需要，她总是第一时间奔赴现场。2022年夏天，台风“梅花”导致光缆故障，她带领团队连续奋战12小时，累极了就在墙角稍作休息，直至故障点排查修复完毕。这样的故事，在她的工作中比比皆是。

荣誉，是给奋斗者最好的回馈。于文洁先后荣获国网公司青年创新创业大赛二等优秀青年创新项目、“绽放杯”5G应用征集大赛标杆赛铜奖、山东青年职业技能创新创效专项赛银奖等奖项，被授予“国家电网有限公司劳动模范”“上合工匠”“胶州市青年志愿服务先进个人”“国网青岛公司数字化通信专业复合型人才”等荣誉称号。**青岛晚报/观海新闻/掌上青岛**记者 马丙政 通讯员 朱元璞 摄影报道

“三资”破局，唤醒乡村“沉睡的宝藏”

即墨区西河北村从“抱着金山饿肚子”到“农旅融合共富”的蝶变记

本报8月31日讯 “以前守着满村的地和房，日子却紧巴巴。现在花海乐园一建，村里每年进账翻几番，咱也在家门口上岗，一年多挣好几万元！”在即墨区龙泉街道西河北村的花海乐园里，村民蓝泽玉一边收拾餐桌，一边笑着说。这个曾经的省级美丽乡村，因集体资产“沉睡”而发展乏力，如今通过盘活“三资”，实现了从“资源闲置”到“农旅兴旺”的精彩蝶变。

几年前的西河北村，村庄可利用的资产资源十分有限，仅有的68亩果园地，每亩年租金才120元，园内5处看护房、3处养殖场更是荒草丛生，40亩沟

塘水面也成了“死水”，村集体年收入不足3万元。“我们紧邻莲阴河，不是没有资源，关键是没有盘活。”村党支部书记兰恭平坦言，那时村里就像抱着“金山”饿肚子。

转机来自即墨区“三资”管理攻坚提质行动。西河北村成立清查小组，党员带头翻账本、查地块、访农户，通过“三查一核”摸清家底，所有信息被录入“三资”管理平台，一本清晰的“资源资产账”为破局奠定基础。

清收过程并不轻松。收回低价承包的果园时，11户承包户起初强烈反对。村里召开3次党员和村民代表会，

党员入户讲政策、算收益。“后来明白了，不是要拿走地，而是让地生出更多金子。”村民兰恭涛说。最终，84亩土地和8处资产顺利收回，16000株树木也被保留下来。

资源收回后，西河北村联合邻村党委，创新推出“资源链入股+产业链打造+市场链运营”模式。闲置看护房改造成特色小屋，低效土地变身四季花海，40亩水面成了游船乐园。这些资源入股专业合作社，由文旅公司专业运营。“保底租金1200元一亩，加上年底分红，集体收入翻了五六倍！”村会计喜悦地说。

如今，花海乐园游客如织，民宿、农家乐生意红火。20余户村民发展配套产业，100多个就业岗位让村民实现在家门口挣钱。这一变化还辐射周边四个自然村，莲花田园乡村振兴示范片区成为“周末游爆款”，今年已接待游客超15万人次。

从“沉睡”到“苏醒”，西河北村的故事成为即墨区“三资”管理赋能乡村振兴的生动缩影。管好集体“钱袋子”，激活乡村“聚宝盆”，正带动越来越多村庄走向共同富裕。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 李倩）

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼